
Ortsgemeinde Kördorf 

Bürgerinfo zur 8. Gemeinderatssitzung vom 09.12.2020 

Der Vorsitzende begrüßte die Ratsmitglieder und eröffnete die Sitzung. 

Unter Punkt 1 wurde das Protokoll der letzten Ratssitzung durch Beschluss 
angenommen. 

In der Einwohnerfragestunde (Tagesordnungspunkt 2) wurde von 2 anwesenden 
Einwohnern das zu schnelle fahren von Dienstleistern trotz einer 30 km/h 
Beschränkung in diesem Bereich kritisiert. Der Vorsitzende will hier mit dem 
Ordnungsamt der VG klären, mit welchen baulichen Veränderungen Abhilfe 
geschaffen werden kann. Des Weiteren wurde von einem Ortseinwohner der Antrag 
gestellt, die Lämmerwiesenstraße in Höhe seines Anwesens für den Verkehr zu 
sperren. Er begründet dies mit der Tatsache, dass trotz des vorhandenen 
Hinweisschildes „Sackgasse“ dieses von weiter durchfahrenden Verkehrsteilnehmern 
ignoriert wird. Der Vorsitzende will auch hier mit dem Ordnungsamt Kontakt 
aufnehmen, um zu klären, welche baulichen Maßnahmen möglich sind. 

Unter Punkt 3 der Tagesordnung beschloss der Gemeinderat nach vorangegangener 
Aussprache die Verbandssatzung des Kita-Zweckverbandes Aar-Einrich. Gleichzeitig 
beschließt der Rat die Mitgliedschaft der Ortsgemeinde im Kita-Zweckverband Aar-
Einrich ab dem 01.01.2021 und beauftragt den Ortsbürgermeister mit der 
Unterzeichnung der Verbandssatzung. 

Unter Punkt 4 der Tagesordnung beschloss der Gemeinderat die vorgelegte 
Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für das kommende Jahr 2021. Danach 
werden im Ergebnishaushalt und Finanzhaushalt folgende Beträge ausgewiesen: 

1. Ergebnishaushalt Gesamtbetrag der Erträge   636.440 € 
Gesamtbetrag der Aufwendungen 629.810 € 
Jahresüberschuss        6.630 € 
 

2. Finanzhaushalt Ordentliche Einzahlungen    605.020 € 
Ordentliche Auszahlungen   564.320 € 
Saldo der ordentlichen Ein- und    40.700 € 
Auszahlungen 
 

Unter Punkt 6 der Tagesordnung wurde folgender Beschluss gefasst: Der 
Gemeinderat hält an der bisherigen Praxis fest, die Mitglieder des 
Rechnungsprüfungsausschusses für jedes Jahr neu zu wählen. Für das Haushaltsjahr 
2020 vereinbarten die Ratsmitglieder, einen gemeinsamen Wahlvorschlag abzugeben 
und offen abzustimmen. Danach setzt sich der Rechnungsprüfungsausschuss wie 
folgt für 2020 zusammen: 

Mitglied: Alex Kernchen  Vertreter: Patrick Gemmer 
Mitglied: Björn Winschiers  Vertreter Dino Burkhart 
Mitglied: Stefan Cebulla  Vertreter: Jens Diedert 
 
Dementsprechend erfolgte die Beschlussfassung. 



Im Anschluss daran wurde vom Rechnungsprüfungsausschuss das Ergebnis der 
Prüfung der Jahresrechnung 2019 vorgestellt. Bei der Prüfung wurde nach den 
Grundsätzen der §§ 110 der Gemeindeordnung verfahren. Die vorgenommene 
Rechnungsprüfung führte zu keinerlei Feststellungen. Die Beleg- und Buchführung war 
ordnungsgemäß und nachvollziehbar. Entsprechend den Beschlussvorschlägen 
beschloss der Gemeinderat die Jahresrechnung 2019 sowie die Über- und 
außerplanmäßigen Ausgaben 2019. Des Weiteren beschloss der Gemeinderat, dem 
Ortsbürgermeister, die ihn vertretenden Ortsbeigeordneten sowie dem Bürgermeister 
der Verbandsgemeinde gemäß § 114 Gemeindeordnung Entlastung zu erteilen. 

Unter Punkt 7 beschloss der Gemeinderat einem Bauantrag für das Flurstück 38/4, 
Lämmerwiese 16, zur Errichtung eines Einfamilienhauses zuzustimmen. In einem 
weiteren Beschluss erhob der Gemeinderat mittels Beschlusses keine Einwände 
gegen die Erweiterung der vorhandenen Balkons in der Pfaffenwiese 1. 

Unter Punkt 8 (Verschiedenes) informierte der Vorsitzende den Rat: 

Ø dass die Präsente für die Mitbürger ab dem 63. Lebensjahr am 12.12.2020 
verteilt werden, 

Ø zum Thema „Wiederkehrende Straßenausbaubeiträge“ hatte der Vorsitzende 
versucht, zur Sitzung Fachpersonal der Verwaltung der Verbandsgemeinde 
einzuladen. Aufgrund von Terminüberschneidungen war dies aber leider nicht 
möglich. Das Thema wird in das nächste Jahr verschoben. 

Ø über den Veranstaltungskalender 2021 der Ortsgemeinde 
Ø über die Rechnung der Fachfirma für das Freischneiden von Wald- und 

Wanderwegen und das Mulchen von Gräben Gewässer 3. Ordnung  
Ø über die Baumaßnahme der Fa. Syna in der Siedlungsstraß Richtung Koppers 
Ø dass die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates für 24.02.2021 geplant ist. 

 

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden innerörtliche 
Grundstücksangelegenheiten behandelt. 

 

VG-Verwaltung 
Aar-Einrich 

 

 

 


